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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА: 
СУТНІСТЬ ТА ОЦІНКА 

О. О. Агеєва, спеціальність Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок, здобувачка другого (магіс-
терського) рівня вищої освіти  
О. В. Гасій, канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри 
фінансів та банківської справи 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Забезпечення надійного рівня фінансової безпеки (ФБ) є клю-
човою умовою для стабільної діяльності та досягнення страте-
гічних цілей підприємств в сучасних реаліях. Вплив кризових 
явищ у фінансово-кредитній, валютній, банківській, податковій і 
митній сферах, обмежений доступ до фінансових ресурсів у 
контексті вирішення пріоритетних соціально-економічних зав-
дань, а також політична нестабільність, створюють серйозні 
виклики для ФБ підприємств на різних рівнях управління. 
Швидкий розвиток цифрової економіки, загрози кібертерориз-
му, пандемія COVID-19 та війна в країні значно змінюють 
умови забезпечення ФБ. Це підкреслює необхідність постійного 
дослідження та розробки стратегій для підтримки ФБ, особливо 
для підприємств, які є стратегічно важливими та експортно 
орієнтованими. 

Фінансова безпека підприємства розглядається як захище-
ність від негативних впливів зовнішніх і внутрішніх загроз, що 
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дозволяє стабільно реалізовувати основні бізнес-цілі. І. Бланк 
[2] визначає ФБ як здатність підприємства самостійно розроб-
ляти і впроваджувати фінансову стратегію в умовах невизна-
ченості та конкурентного середовища. О. Амосов [1] зазначає, 
що ФБ охоплює методи і заходи захисту економічних інтересів 
на різних рівнях: корпоративному, державному та господар-
ському. М. Єрмошенко [3] розглядає це поняття з позицій 
ресурсно-функціонального підходу, де ФБ означає забезпечення 
фінансових ресурсів, необхідних для виконання зобов’язань та 
задоволення потреб. Н. Кравчук [5] визначає ФБ як стан фінан-
сової стійкості і незалежності в умовах впливу зовнішніх і внут-
рішніх дестабілізуючих факторів. Узагальнюючи різні підходи, 
ФБ можна визначити як стійкий фінансовий стан підприємства, 
що забезпечується збалансованим використанням фінансових 
інструментів, здатністю протидіяти загрозам і ефективно 
реалізовувати свої фінансові інтереси та завдання.  

Аналіз ФБ підприємства вимагає ретельного визначення кри-
теріїв оцінки. Критерії ФБ підприємства трактуються як ознаки 
або сукупність ознак, що дозволяють визначити стан його 
фінансової стабільності. Рівень фінансової безпеки кількісно 
оцінюється на основі показників, що використовуються для 
планування, обліку та аналітичного оцінювання діяльності 
підприємства. Для цього розглядають показники, що відобра-
жають фінансову стійкість, прибутковість та ліквідність. 

Під час оцінки фінансової безпеки підприємства, застосо-
вують індикатори ймовірності банкрутства. Усі методи діагнос-
тики банкрутства класифікуються як якісні або кількісні. У 
дослідженнях значного поширення набули кількісні методи 
прогнозування банкрутства, які включають як зарубіжні, так і 
вітчизняні факторні моделі.  

У свою чергу, ліквідність активів означає здатність підпри-
ємства швидко перетворювати активи на грошові кошти для 
виконання фінансових зобов’язань без значних втрат у вартості. 
Незадовільна структура активів, у якій значна частина ресурсів 
вкладена в низьколіквідні активи (наприклад, довгострокові 
інвестиції або необоротні активи), підвищує ризик виникнення 
фінансових проблем [4]. Зокрема, підприємство може втратити 
платоспроможність, тобто здатність своєчасно виконувати 
поточні зобов’язання. Це, своєю чергою, впливає на фінансову 
стійкість, яка визначається можливістю підприємства зберігати 
стабільність у фінансовій сфері навіть у несприятливих умовах. 
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Втрата фінансової стійкості та незалежності, особливо за 
умов високої залежності від зовнішнього фінансування або 
низької ліквідності активів, може призвести до серйозних кризо-
вих ситуацій. Здатність своєчасно реагувати на зміни у фінан-
совому середовищі є ключовим фактором збереження фінансо-
вої безпеки. Відсутність належної ліквідності та гнучкості у 
фінансовому управлінні підвищує вразливість підприємства 
перед зовнішніми та внутрішніми загрозами [4]. 

Загалом досягнення цілей підприємства можливе за умови 
забезпечення високої фінансової ефективності, конкурентоспро-
можності, ефективного захисту капіталу та майна, а також 
підтримки фінансової стабільності та активності. Важливим є 
організація захисту комерційних інтересів, інформаційної без-
пеки та конфіденційності комерційної інформації. Щоб уникну-
ти загроз фінансовій безпеці, доцільно впроваджувати постійну 
роботу в таких напрямах: систематичний моніторинг зовнішньо-
го середовища для виявлення ознак потенційної кризи, готов-
ність до реагування на надзвичайні ситуації, а також оптимізація 
витрат шляхом скорочення постійних і змінних витрат [6]. 

Отже, здатність підприємства протистояти негативним впли-
вам залежить від його фінансової стабільності та достатності 
ресурсів для здійснення превентивних або компенсаторних 
заходів. Теоретичний аналіз фінансової безпеки підприємств 
виявив, що ризик незадовільної структури активів з точки зору 
ліквідності може спричинити втрату платоспроможності, фінан-
сової стійкості та незалежності, що створює серйозні ризикові 
ситуації для підприємства. 
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